
 

PROGRAMME TITRE PROFESSIONNEL  
Formateur Pour Adulte (FPA) 

CODE RNCP No 37275 – Niveau 5 (Bac+2) 
 

Objectifs et contexte de la certification : 

Grâce à sa double expertise pédagogique et technique, le formateur professionnel d'adultes 
accompagne les apprenants dans l'apprentissage d'un métier ou dans l'acquisition de 
compétences ou de savoirs nécessaires à l'accès à la qualification, la professionnalisation et 
l'accès ou le maintien dans l'emploi. 
 
Compétences attestées : 

1. Concevoir et préparer la formation : 

o Elaborer la progression pédagogique d'une formation multimodale à partir d'une 
demande 

o Concevoir un scénario pédagogique et d'accompagnement en intégrant la 
multimodalité 

o Concevoir des activités d'apprentissage et d'évaluation en intégrant la 
multimodalité 

2. Animer une formation et évaluer les acquis des apprenants : 

o Animer une formation et faciliter les apprentissages selon différentes modalités 
o Evaluer les acquis de formation des apprenants 
o Remédier aux difficultés individuelles d'apprentissage 

3. Accompagner les apprenants en formation : 

o Accompagner les apprenants dans leur parcours de formation 
o Accueillir un apprenant en formation et co-construire son parcours 
o Tutorer les apprenants à distance 
o Accompagner le développement professionnel des apprenants 

4. Inscrire sa pratique professionnelle dans une démarche de qualité et de responsabilité 
sociale des entreprises : 

o Respecter et faire respecter la règlementation en vigueur en formation et dans sa 
spécialité 

o Réaliser une veille pour maintenir son expertise de formateur et de professionnel 
dans sa spécialité 

o Analyser ses pratiques professionnelles 
 

Modalités d'évaluation : 

Mise en situation professionnelle : 55 min pour analyser et présenter une situation 
professionnelle. 

Entretien technique : 20 min de questions par le jury. 



 

Questionnement et entretien final : 1h 45 min pour présenter et discuter les activités types et le 
dossier professionnel 

Durée totale de l’épreuve : 3 h 00 

  



 

Programme sur 12 mois 

Bloc de compétence Modules associés Volume horaire 

estimé 

1. Concevoir et préparer la formation 

Accueil 14 

Environnement de la formation 24,5 

L’analyse de la demande 24,5 

L’ingénierie pédagogique 45,5 

La bureautique 14 

2. Animer une formation et évaluer 

les acquis des apprenants 

L’apprenant adulte 17,5 

Animation 24,5 

Évaluation 17,5 

3. Accompagner les apprenants en 

formation 
Accompagnement 24,5 

4. Inscrire sa pratique 

professionnelle dans une démarche 

de qualité et de responsabilité 

sociale des entreprises 

La réglementation de la formation 17,5 

Digitalisation 24,5 

La qualité 17,5 

Appels d’offre 14 

Projet tuteuré 35 

Accompagnement à la réussite et 

Intégration Professionnelle 

Présentation du Programme et 

Modalités d’Évaluation 
7 

Citoyenneté et Engagement 7 

Techniques de Recherche d’Emploi 7 

Séminaire de Cohésion et Innovation 

Métier 
70 

Suivi de Coaching et Accompagnement 

à la Réussite 
35 

Passage de l’Épreuve 14 
  455 

 


